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Основними газами вугленосної товщі ЛВБ є метан, азот і вуглекислий газ, а 

інші(важкі вуглеводні, водень, сірководень, гелій) – це незначні за кількістю домішки. 

Вміст метану у газовій суміші коливається від 0 до 100 % і закономірно зростає із 

глибиною. 

За формою знаходження газів виділяються колектори двох типів – колектори 

сорбованих газів та колектори вільних і розчинених газів. 

Вугілля – природний сорбент, який характеризується високою сорбційною 

здатністю. Переважна частина метану (70–95 %) знаходиться в сорбованому стані. 

Основними чинниками, які визначають газоємність органічної речовини, що входить 

до складу вугільних пластів та вмісних порід, є тиск газу (при збільшенні тиску 

зростає сорбція та компресія вільної фази); температура, при зростанні якої сорбція 

понижується; волога(також понижує сорбцію); петрографічний склад вугілля. 

Мікроструктура вугілля формується властивостями окремих мікрокомпонентів та 

визначається певною густиною і наявністю великої кількості ультра- і мікропор. 

Структуру “губчастої маси” під час процесу метаморфізму набувають вітриніти, а 

інколи і мікриніти (група інертинітів). На покращення колекторських властивостей 

впливає мікротріщинуватість мікрокомпонентів вугілля. Максимальною сорбційною 

ємністю характеризується вугілля, складене неменше, ніж на 75 % з вітриніту і 

семивітриніту. Встановлена закономірність збільшення сорбційної властивості 

вугілля з ростом ступеня метаморфізму вугілля. Метан у вугільних пластах і в 

породах займає поровий простір (гранулярний і тріщинуватий). Кількість метану у 

вільному стані у вугіллі залежить його залежить від пористості, пластового тиску і 

температури. Загалом поняття колекторські властивості вугілля включає склад його 

мікрокомпонентів, наявність ультрапор, ендогенних і екзогенних тріщин.  

У вуглевмісних породах гази знаходяться у вільному і сорбованому стані та у 

пластових і порових водах у водорозчинному стані. Пісковики вугільних товщ 

відносяться до колекторів порового і порово-тріщинного типу. На формування 

ємнісних властивостей пісковиків впливає ряд геологічних факторів: умови 

утворення, що визначаються за генетичними типами пісковиків, сучасна глибина 

залягання, палеоглибина та тектонічний тиск.  

Метан у вільному стані у вугільних пластах і в породах займає поровий 

простір(гранулярний і тріщинуватий). 

Сорбовані гази можуть генеруватися як концентрованою, так і розсіяною 

органічною речовиною. На склад і кількість захороненої в осадових породах ОР 

впливають фаціальні умови нагромадження, які пов’язані з палеоландшафтами 

областей седиментації, що в свою чергу, визначається динамікою тектонічних рухів.  

Вугілля, вугільні пропластки і вугільні включення та вуглисті породи з 

відносн овисоким вмістом (понад 30%) розсіяної вуглистої речовини за своєю 

природою є одночасно як генераторами, так і акумуляторами газів. Близькість 

компонентног ота ізотопного складу вуглеводневих газів пластів вугілля та 

вуглевмісних порід дозволяє говорити про їх генетичну спорідненість. 


